

为阻止联邦调查局审阅查抄文件 特朗普告到联邦法院

美国前任总统唐纳德·特朗普22日提起诉讼,请求联邦法院任命一名特别主事官负责监督审阅从海湖庄园“抄”走的文件,阻止联邦调查局(FBI)审阅这些文件。

这是特朗普两周前遭“搜家”后首次针对这一执法行动发起法律诉讼。

指认搜查非法

特朗普律师团队在诉状中说,尽管特朗普已经给予“充分配合”,联邦调查局仍然发起突击搜查,是“令人震惊的侵犯性举动”。诉状称,搜查前总统住宅“没有先例、毫无必要”。

诉状指认,民主党政府“长期不公平对待”特朗普,把执法机关当作“服务于政治目的的武器”。特朗普一旦决定参加2024年总统选举就会是共和党参选人中的“领跑者”。

受命于美国司法部,联邦调查局8

日从特朗普位于佛罗里达州棕榈滩的住宅海湖庄园查抄11套“机密文件”,其中多份标注“绝密”。

特朗普22日重申“所有文件先前已经解密”,指认联邦调查局搜查海湖庄园“非法、违宪”。司法部反驳说,搜查获得联邦法官授权,有“合理依据”。

特朗普律师团队要求法官任命一名与本案无利益关系的特别主事官,不听从于司法部,负责核查从海湖庄园抄走的文件并确认受“行政特权”保护的文件,即总统有权不对外公布的特定信息。

控方律师认定,遭查抄的文件都应受到“行政特权”保护。不过,美联社说,最高法院从未确认前总统是否有权把那些文件列入“行政特权”保护范围。

诉状没有递到签发搜查令的佛罗劳德代尔堡市联邦地区法院,而是距离更远的皮尔斯堡市佛罗南区联邦地区法院,该法院唯一法官艾琳·坎农由特

朗普在2020年任命。

欲阻进一步调查

路透社报道,当涉及高度敏感案件,法院有时会任命特别主事官审阅被抄文件,避免由调查人员审阅机密信息。

法新社解读,如果法院同意任命特别主事官,而后者认可特朗普方面关于“行政特权”的说法,则有可能阻止调查人员审阅相关文件。如果司法部考虑指认特朗普拒绝交还机密文件继而妨碍调查,特别主事官还可能施加干预。

根据事后公开的搜查令,调查人员怀疑特朗普从白宫非法带走其任内经手的高度机密文件和官方档案,且拒绝交还,此举涉嫌违反《反间谍法》,而且那些文件对联邦层面针对特朗普的一些调查有重要意义。

现阶段,司法部和国会众议院正分

别调查2021年1月6日国会大厦骚乱事件,矛头指向特朗普是否煽动支持者冲击国会。

美国法律规定,总统任内所有官方文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。后者今年年初说,他们从海湖庄园运回15箱文件,特朗普任内一些纸质文件“被撕毁”。据《纽约时报》最新报道,联邦政府从海湖庄园总计索回300多份“机密文件”。

不愿公开姓名的知情人士告诉美联社记者,联邦调查局和司法部官员6月经过寻访调查认定,特朗普还藏了一部分文件,因而决定突击搜查。

特朗普眼下身陷联邦和州级机构多项调查。按照路透社的说法,海湖庄园被“抄”标志着调查行动的重大升级。联邦调查局和美国国土安全部近期联合发布的内部通报报告,搜查事件后,联邦执法部门所受威胁增加。

(新华社电)

伊朗指责美国拖延恢复伊核谈判

新华社北京8月23日电 伊朗方面22日指责美国在恢复履行伊朗核问题全面协议谈判中拖延时间。美方则表示,现在较两周前更接近达成协议。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼22日在新闻发布会上说:“美国人在拖延,而欧洲方面也没有行动……美国和欧洲比伊朗更需要一项协议。”

欧洲联盟8日向伊核协议相关方提交关于美伊恢复履行协议的“最终文本”,期待各方做出政治决定。伊朗方面已做出答复,并呼吁美方展现灵活性。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利22日同样暗示,美方正在拖延谈判进程。博雷利说,伊朗已经对欧盟提议做出“合理”答复,希望美方最早在本周予以积极答复。“我希望这个答复能让我们完成谈判。希望如此,但我不能保证。”

美国国务院发言人内德·普赖斯当天否认美方就恢复履行伊核协议谈判

拖延时间。

他告诉媒体记者,伊方展现了“明显的灵活性”,似乎已经不要求把伊斯兰革命卫队从美方认定的恐怖组织名单中删除。这一要求是阻碍恢复履行伊核协议谈判取得进展的主要问题之一。

“这就是为什么现在比两周前更接近达成协议的部分原因,”普赖斯说,“如果我们要达到目的,仍有一些必须解决的未决问题,一些必须化解的分歧……我们正尽快工作,以便对伊朗的文件做出适当答复。”

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起,伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题。

古巴重开外汇出售业务

新华社电 古巴政府22日宣布将在有限范围内提供以美元等外汇兑换古巴比索的服务。这意味着古巴时隔两年重新开放外汇出售业务。

古巴经济部长亚历杭德罗·希尔当天在国营电视台宣布:“我们将逐步采取措施……赋予本币更强的购买力”。按照他的说法,开放美元和欧元等的出售业务旨在遏制黑市外汇交易。

古巴官员认为通货膨胀高涨与黑市外汇交易存在关联。古巴官方数据显示,今年截至6月的通胀率为28%。一些外界经济机构给出的数据则远高于此。

由于美国经济封锁和贸易禁运,古巴对外金融交易和贸易受到极大限制,外汇储备紧张。为应对制裁,古巴政府2004年宣布禁止美元在境内流通,但允许私人持有和使用美元。

古巴银行和外汇兑换机构2020年停止接受美元,随后又停止向公众提供比索兑换外汇服务,理由是外汇现金兑光了。

然而,古巴人在境外旅行或在本国特许商店购买进口商品时需要使用外

币,这一需求刺激外汇黑市交易,进一步推高外汇需求,拉低比索汇率。

由于美国制裁加剧,处理来自古巴的美元现金交易的国际金融机构持续减少,根据古巴央行决定,古巴金融机构自去年6月21日起暂停接受美元现金存款或处理美元现金交易。

自本月4日起,古巴银行开始以1美元兑换120比索的汇率向本国居民和外国游客购买外汇,包括美元现金。这一汇率接近“非官方”外汇市场汇率,不过仅适用于私人业务,企业交易仍适用先前设定的官方汇率,即1美元兑24比索。此举旨在缓解外汇短缺、促进经济复苏,并逐步将非官方外汇市场纳入合法轨道。

古巴央行行长玛尔塔·萨维娜·威尔逊·冈萨雷斯22日说,开始出售外汇的决定将有利于那些没有侨汇收入或无法借旅游业挣外汇的古巴人提升购买力。

她解释说,想用比索换购外汇的古巴人每笔交易最高可兑100美元,同时取决于兑换点外汇现金存量。不过,机场不提供比索兑换美元服务。

福特确认裁员3000人

据新华社电 美国福特汽车公司22日确认,将在美国、加拿大和印度裁减大约3000名白领和合同工。

福特公司当天在一封发送给员工的内部电子邮件中写道,本周将告知被裁员工这一消息,“构建未来需要改变和重塑我们一个多世纪以来运营方式的几乎所有方面”。

上述电子邮件署有福特首席执行官吉姆·法利的签名。福特一名发言人说,裁员令将在9月1日生效。

裁员主要针对福特在美国、加拿大和

印度的员工,其中大约2000人为按月领取薪酬的全职员工,其余1000人为合同工。

此次裁员并非毫无征兆。美国彭博新闻社7月报道,福特计划裁员8000人,从而节省更多资金用于投资电动车业务。福特当时未就裁员一事置评,仅称正聚焦重组架构,使资金向电动车部门倾斜。

福特3月宣布重组计划,拆分传统燃油车和电动车业务。按照福特说法,2022年至2026年,福特公司将在电动车方面投入500亿美元。



以色列22日首次向巴勒斯坦人开放以第二大国际机场拉蒙机场,约40名巴勒斯坦人当天从该机场乘坐航班前往塞浦路斯城市拉纳卡。新华社发

欧元对美元汇率创20年新低

据新华社法兰克福8月23日电 德国法兰克福证券交易所发布的数据显示,欧元对美元汇率22日再次跌破1比1,最低曾跌至1比0.9934,创下20年来新低。

欧洲央行同一天下调了欧元对美元参考汇率,由19日的1比1.0054调降至1比1.0001。

有媒体分析认为,欧元对美元汇率再次跌破平价的主要原因是市场对欧洲经济前景担忧继续增加。乌克兰危机推高欧洲能源和食品成本,严重干旱也为欧洲经济前景蒙上阴影。投资者担心,俄罗斯减少对欧洲天然气供应或促使欧洲经济陷入衰退,加剧通胀。

此外,美国联邦储备委员会7月货币政策会议纪要所释放的加息信号等因素提振了美元,使欧元承压。

摩根士丹利预测,本季度欧元对美元汇率将跌至1比0.97。日本野村国际公司预计,到9月底欧元对美元汇率将达1比0.975,此后可能突破1比0.95或更低水平。欧元对美元汇率7月13日一度跌破1比1,最低点达到1比0.9998,为2002年12月以来首次跌破平价。



8月23日在西班牙马德里拍摄的欧元和美元纸币。

新华社发

或恢复大使级外交关系,或展开多轮对话

海湾国家与伊朗关系缘何转暖

阿拉伯联合酋长国日前宣布,将在时隔逾6年后重新派大使赴伊朗。近一段时间,海湾阿拉伯国家与伊朗关系持续改善,科威特本月早些时候将与伊朗的关系恢复到大使级,沙特阿拉伯也在伊拉克斡旋下与伊朗展开多轮对话。

分析人士指出,这一系列动向表明,越来越多中东国家认识到,美国长期渲染“伊朗威胁”制造紧张局势不符合地区各国利益。只有排除域外势力干扰,推动地区紧张局势降温,才能实现安全与发展。

重新派驻大使

阿联酋外交与国际合作部在一份声明中指出,向伊朗重派大使将“继续推动双边关系向前发展,以实现两个邻近国家和该地区的共同利益”。阿联酋通讯社报道说,向伊朗重派大使这一决定符合阿联酋加强与伊朗关系的外交方针。

阿联酋2016年降低与伊朗外交关系级别。当年1月,沙特以涉嫌从事恐怖主义活动为由处死一批囚犯,其中包括一名知名什叶派宗教人士,引发伊朗国内什叶派民众抗议,沙特驻伊朗使领馆遭抗议

民众冲击,两国自此断交。受此影响,多个海湾阿拉伯国家宣布断绝与伊朗外交关系或降低与伊朗外交关系级别。

阿联酋与伊朗关系升温早有迹象。阿联酋国家安全顾问塔瓦·本·扎耶德·阿勒纳希安去年12月访问伊朗,这是两国降低外交关系级别以来,阿联酋高级官员首次到访伊朗,被视为“破冰之旅”。伊朗总统易卜拉欣·莱希当时明确表示,与地区国家保持良好关系是伊朗新政府的外交优先事项之一,伊朗愿意与阿联酋发展关系。

伊朗《德黑兰时报》说,尽管两国外交关系经历了一些起伏,但经济关系仍然正常运转。持续的经济合作可以为两国解决政治争端、缓和紧张局势创造共同点。

多重积极信号

沙特阿拉伯、科威特等国近来也在释放改善与伊朗关系的信号。伊朗和沙特官员从去年4月起在伊拉克首都巴格达为改善两国关系已开展五轮对话。伊朗方面7月说,伊拉克外长福阿德·侯赛因向伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜

拉希扬传达了沙特方面与伊朗进行“正式和公开”会谈的意愿,这是积极信号。

外界普遍认为,也门问题是伊朗和沙特对话的重要议题。分析人士指出,沙特领导的多国联军支持也门政府打击也门胡塞武装,但战事久拖不决,导致沙特在也门战场上军费开支不断增加。沙特与在也门问题上具有重要影响力的伊朗展开直接对话,目的之一是寻求尽快结束战争,从也门脱身。也门冲突各方此前同意停火,这也有助于伊朗与沙特之间通过对话克服障碍、解决棘手问题。

从伊朗的角度来看,面对西方制裁带来的巨大压力,伊朗政府也希望修复与海湾阿拉伯国家的关系,进而增加经贸往来,从而缓解伊朗面临的经济困境。

反对域外干涉

一些分析人士认为,近年来,美国在中东及周边地区呈现战略收缩态势。随着美国从阿富汗和伊拉克撤军,以及阿拉伯国家与以色列关系正常化步伐加快,这一地区的力量格局正在发

生重大变化。而海湾阿拉伯国家与伊朗关系的改善正是这一变化中的一个重要组成部分。

值得关注的是,阿联酋和沙特是美国盟友,美国长期在该地区鼓吹“伊朗威胁”,挑拨地区国家之间的关系。然而,美国总统拜登今年7月进行任内对中东地区的首次访问期间,阿联酋总统外交顾问安瓦尔·加尔贾什明确表示,阿联酋不属于任何以对抗伊朗为目的的“地区轴心”,阿联酋与伊朗的关系正在推进。

分析人士指出,海湾阿拉伯国家与伊朗间关系的改善,尤其是伊朗和沙特两个地区大国致力于实现关系正常化,有利于维护地区和平稳定,减少域外势力对地区事务的干涉,对中东地区的安全和发展也具有积极意义。

卡塔尔半岛电视台援引伊朗学者穆罕默德·萨利赫·塞德吉安的话说,近一段时间地区和国际事态的发展使伊朗和阿拉伯国家认识到,政治、安全和军事对抗不符合地区人民的利益,有必要搁置彼此间的分歧,增加理解和协调以造福该地区。

(新华社德黑兰8月23日电)

·资讯· 探索“校街合作” 深化社会美育

上城区湖滨街道:打造“美美与共”的城市客厅

张梦月 王剑鸣 沈 轶

湖景和城色交相融汇,湖滨街道是杭州的“窗口”。今年3月以来,街道围绕“品质湖滨”共富单元核心区建设,用120天挖潜品质空间,带给老百姓实实在在的“身边之变”,为上城高质量发展提供“湖滨经验”。

在“青年路共富基本单元”建设中,湖滨街道特邀中国美术学院进行深度合作,打造“精神共富”的新样本,同时,还充分调动人大代表、政协委员、党外知识分子、新的社会阶层代表人士等群

体,组成“文化智囊团”,发挥行业分布广、思维活跃的优势,开展专题调研,汇集高质量意见建议,凝心聚力,融合烟火气、民国风和国际化,展现老城区的独特韵味。

青年路不长,但它留给湖滨、留给杭城的记忆是浓墨重彩的。这里有已走过了70个年头的大华书场;有目前国内唯一一家纯手工制作旗袍店振兴祥;有记录无数杭城人几代幸福瞬间的杭州照相馆……

在这个充满文化基因的空间里,湖滨街道积极探索“浙江有礼”文明新实践,开展了一系列的文化挖掘、空间打造、艺术体验等行动,广泛组织开展育礼、行礼、赋礼等活动。中国美术学院50余名师生深度参与“青年路共富基本单元”建设实践,探索“校街合作”新路径,为项目节约320余万元。

如今,走进被活化提质的小区巷道,反映社区历史变迁、记录和谐邻里时光、清廉文化传承的一个个精彩故

事“跃”上了墙壁,墙绘不仅呈现了街道辖区内的地标景观,还有街道社区邻里文化的美好回忆,这些人间烟火融入在画卷上,组成了一张幸福邻里画卷。

大力开展高品质的文化惠民活动,树立文化自信,让居民群众在潜移默化中认识美、理解美、欣赏美、创作美,这和中国美院“美美讲堂”社会美育公益平台的理念不谋而合。

今年6月,中国美院湖滨街道社会

美育实践基地在“红色港湾”启动。基地立足湖滨向东打造“品质生活圈”,结合暑期活动开展“美美讲堂”,设置艺术鉴赏课、水彩课、国画课、版画课、书法课等5门课程,普及艺术文化知识,培养提升美学素养和审美水平;向西外的“繁华商业圈”和湖滨步行街区新的社会阶层人士统战平台“湖上同心荟”形成良好互动,共享优质资源,开展主题创作展览、周末艺市等活动,美美与共,碰撞出不一样的精彩。



美院师生为青年路社区绘制“幸福邻里画卷”。

(图片由上城区湖滨街道提供)

接下来,湖滨街道将进一步丰富居民群众的精神文化生活,以一流的标准、一流的干劲推动“精神共富”实践落落实细,全面展示湖滨“城市客厅”新形象,满足人民对美好生活、对精神富足的向往。